
NYUGDÍJAS VÍZITÁRSULATI VEZETŐK KLUBJA
1116 Budapest, Fehérvári út 108112. 

Bírósági bejegyzés: Fővárosi Törvényszék 13.048 
Adószám: 18264478243   ♣ Bankszámlaszám: 141004711089874901000009

MEGEMLÉKEZÉS
Beszédes József sírjánál

Dunaföldvár, 2017. március 22.

Tisztelt jelenlévők, kollégák, barátok, tisztelők!

Ugyanúgy állunk itt Beszédes József, a reformkor kiemelkedő vízimérnöke és
vízitársulati   vezetője   sírjánál,  mint  a   családtagok,   rokonok  álltak  kicsivel
több, mint 165 évvel ezelőtt. Akkor az apát, a férjet, a családtagot, a barátot
gyászolták   és   vélhetően   nem   tették   fel   azt   a   kérdést,   hogy   mi   az,   ami
Beszédes József életművéből maradandó, továbbviendő.

165   év   után   már   csinálhatunk   egy   kis   leltárt!   Melyek   voltak   azok   a
vízgazdálkodási alapelvek, amelyeket lefektetett, amelyek mentén dolgozott,
és amelyek évszázadokon átívelve is hatnak.

Beszédes József vízrendező volt, a szó igazi, mai értelmében is. A korszerű
vízrendezéshez – nem kevéssé az ő munkássága nyomán – hozzátartozik a
vízfolyások rendezése, a mocsaras, vizenyős területek lecsapolása. A belvízi
hajózás kiemelkedő  fontosságú volt a számára. A vízenergia felhasználása,
malomcsatornák,   rajtuk   vízimalmok   létesítése   szintén   munkássága
középpontjában állt. És ma azt mondhatjuk, hogy korszerűen gondolkodott a
vízhasznosításról, a csapadék hasznosításáról is.

Halála óta eltelt 165 év, amely idő alatt az ország vízgazdálkodása fejlődött,
rengeteg létesítményünk van, számos területen világszínvonalon állunk. De
hát   van   számos   vízgazdálkodási   problémánk   is,   furcsa   módon   olyanok,
amelyek Beszédes József életművéből köszönnek vissza.

Nem állunk túl jól a kisvízfolyásaink rendezésével, amit nem csak a medrek
általános rossz állapota mutat, hanem azok a sáros folyamok is, amelyek
településeinkre   zúdulnak   rá.   Ahhoz,   hogy   ne   legyenek   jelentős   belvízi
elöntéseink,  különös  időjárási  szerencse kell,  hiszen elvezető  rendszereink
nem   kielégítőek.   Területi   vízrendezésre   (meliorációra)   negyedszázada   nem
fordítottunk. És a vízrendezés,  a kisvízfolyásokkal  kapcsolatos  fejlesztések
egyáltalán nincsenek napirenden, de még a megfelelő   fenntartási munkák
elvégzése sem.

Belvízi hajózásunk soha nem állt ilyen gyengén, akár a hajóparkot, akár a
kikötőket  nézzük és nincsenek erre  alkalmas csatornáink.  A vízenergiáról
nagyon beszélni sem volt szabad, nálunk nem számít megújuló energiának.
És a csapadék hasznosításában is lenne még mit előrelépnünk.
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Eltelt tehát Beszédes József halála óta 165 év, és az általa megoldandónak,
fontosnak tartott vízgazdálkodási problémák, igaz másképpen, más szinten,
de visszaköszönnek. Van tehát mit tennünk, ha Beszédes szellemi örökségét
fontosnak tartjuk, ha meg akarunk felelni valamilyen módon annak, amit
örökül hagyott.

Ezeknek   az   ügyeknek   a   végiggondolására,   a   megoldásuk   érdekében
cselekvésre bíztatok hát mindenkit itt, Beszédes József sírjánál, halálának
165. évfordulóján.

Elnök: Lőrincz Károly   Mobil: 302576706   Email: ♣ ♣ lorincz.karoly47@gmail.com 
Általános elnökhelyettes: Hutter Sándor   Mobil: 309461699   Email: ♣ ♣ huttersandor@gmail.com 

Ügyvezető elnökhelyettes, titkárság: Fehér Ferenc   Mobil: 305265928   Email: ♣ ♣ aqua.drain@maze.hu 

mailto:aqua.drain@maze.hu
mailto:huttersandor@gmail.com
mailto:lorincz.karoly47@gmail.com

